
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
สมัยสามัญ สมัย 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 2 

วันที่ 23 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖7 เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

****************************** 
เปิดประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นางปริญดา  สิงห์มี  - วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ                 
เลขานุการสภาฯ   สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 1 และตามพระราชบัญญัติสภาตำบล และ
    องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๗ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
    มาตรา ๕๖ การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม ซึ่งบัดนี้สมาชิกสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส เข้าประชุม จำนวน ๑2 ท่าน ลา - ท่าน ขาด - ท่าน                       
    เลขานุการสภาฯ ๑ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม 12 ท่าน ซึ่งมาครบองค์ประชุมแล้ว 
    ก่อนที่ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส จ ะ เ ปิ ด ก า ร ป ร ะชุ ม              
    ขอเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม
    สภาฯ ต่อไป 

นายสุข มานาง   - สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้ บร ิหาร    
ประธานสภาฯ   เลขานุการสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ รวมถึงผู้แทนประชาชนในพื้นที่
    ตำบลหนองน้ำใส ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 2 

ระเบียบวาระท่ี ๑     เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒     เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

                2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
           หนองน้ำใส สมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี พ.ศ. 2567              
           ครั้งที่ 2 เมื่อวันอังคาร ที่ 13 สิงหาคม 2567  

ระเบียบวาระท่ี ๓     เรื่อง กระทู้ถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔     เรื่อง เพ่ือทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๕     เรื่อง ที่เสนอใหม่เพ่ือพิจารณา 

5.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ 2568 วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
5.2 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
งบประมาณ 2568 วาระท่ี 3 ลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 

ระเบียบวาระท่ี 6     เรื่อง อ่ืนๆ 

นายสุข มานาง            ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
ประธานสภาฯ เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ 

และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568  
   อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภา

ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) 
              2/พ.ศ. 2562...
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พ.ศ. 2562 ประกอบข้อ 21 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 และ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองน้ำใสสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อว ันที่  13 
กุมภาพันธ์ 2566 มีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 และสมัย
ประชุมประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ดังนี้ 

          สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
      1. สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖7 
    2. สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑๑ - ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖7 
      3. สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑3 - 27 กันยายน ๒๕๖7 
     4. สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑6 - 30 ธันวาคม ๒๕๖7 
      สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  
      1. สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖8 
ประกาศ ณ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖7 
นายสุข มานาง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส   

         ประกาศสภาองค์การบริหารสวนตำบลหนองน้ำใส 
    เรื่อง กำหนดการประชุมสภาองค์การปริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ 
    สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ครั้งที่ ๑ 

   อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 หมวด 2 
ข้อ 22 ว่าด้วยการเรียกประชุมสภาท้องถิ่น 

   สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล อำเภอบ้านไผ่  จังหวัด
ขอนแก่น จึงขอประกาศกำหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ครั้งที่ 1 ในวันอังคาร ที่ 13 สิงหาคม 
พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                   
หนองน้ำใส 
ประกาศ ณ วันที่ 5 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖7 
นายสุข มานาง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส    

ระเบียบวาระท่ี ๑           เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
นายสุข มานาง                      - ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่ามีสมาชิกสภาอบต.ท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ทราบหรือไม่
ประธานสภาฯ    

ที่ประชุม   - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
นายสุข มานาง   - ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร                    
ประธานสภาฯ    ส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั ้งที่  1                  
    วันอังคาร ที่ 13 สิงหาคม 2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
    หนองน้ำใส ซึ่งเลขานุการได้ทำรายงานการประชุมสภาฯ แนบไปพร้อมกับหนังสือ
                  3/เชิญ...
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    เชิญประชุมแล้วนั้น ดังนั้นสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะแก้ไขเพ่ิมเติม รายงานการประชุม
    สภาฯ ดังกล่าวก็เป็นอำนาจของมติที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้เป็นผู้แก้ไขเพิ่มเติม ขอให้
    ทุกท่านได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ หากมีข้อความใดที่ ยังไม่สมบูรณ์หรือ            
    จะแก ้ไข ก ็ขอให ้ เสนอต ่อที่ ประช ุมสภาฯ เพ่ือขอมต ิที่ประชุมสภาฯ ต ่อไป              
    ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่ามีสมาชิกสภาฯ ท่านใด แก้ไข เพ่ิมเติม รายงาน             
    การประชุมสภาฯ นี้หรือไม่ 

นายสุข มานาง   - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด แก้ไข เพิ ่มเติม รายงานการประชุมสภาฯ นี ้หรือไม่
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   - ไม่มี 

              นายสุข มานาง                      - เมื่อที่ประชุมสภาฯ ไม่มีการเสนอแก้ไข รายงานการประชุมสภาฯ แล้ว ผมจึงอาศัย                    
ประธานสภาฯ             ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
              และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ ๗๔ ขอมติที่ประชุมสภาองค์การ
              บริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ว่าจะเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม่ 
              ถ้าเห็นชอบขอให้สมาชิกสภาฯ ยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม            - มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในห้องประชุม จำนวน 11 คน และที่ประชุมสภาฯ มีมติรับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 1 เมื่อวันอังคาร ที่ 13 สิงหาคม ๒๕๖7 ดังนี้ 

                รับรองรายงานการประชุม     จำนวน ๑1   เสียง 
     ไม่รับรอง      จำนวน   -    เสียง 
     งดออกเสียง      จำนวน  ๑   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง กระทู้ถาม 
นายสุข มานาง                      - ผมขอถามทีป่ระชุมสภาฯ ว่ามีสมาชิกสภาอบต.ท่านใดมีกระทู้ถามนี้หรือไม ่
ประธานสภาฯ  

ที่ประชุม   - ไม่มี  

ระเบียบวาระท่ี 4           เรื่อง เพื่อทราบ 
นายสุข มานาง                      - ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่ามีสมาชิกสภาอบต.ท่านใดมีเรื่องแจ้งเพื่อทราบหรือไม่
ประธานสภาฯ    

ที่ประชุม   - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5           เรื่อง เสนอใหม่เพื่อพิจารณา 
นายสุข มานาง           5.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 วาระที่ 
ประธานสภาฯ            2 ขั้นแปรญัตติ 
             - เชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติชี้แจงครับ 

นายประเสริฐ ศรีแพง           - เรียนประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้บริหาร
ประธาน คกก.แปรญัตติ           ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู้อำนวยการกอง สมาชิก
             สภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายประเสริฐ ศรีแพง สมาชิก
                       4/องค์การ...
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              องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส หมู่ที่ 7 ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
              หนองน้ำใส ได้ประชุมรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
              ๒๕๖8 ในคราวประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖7 ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่ ๑3 สิงหาคม 
              ๒๕๖7 โดยมีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
              2568 และที่ประชุมได้เสนอแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คน ประกอบด้ วย
     ๑. นายประเสริฐ    ศรีแพง   ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
                   2. นายสมพงษ์     วิเชียร    คณะกรรมการแปรญัตติ  
          3. นายสำราญ      เชื้อแพง  เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 

ในการพิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั ่วโมง นับตั้งแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ นั้น              
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

วันที่ ๑4   สิงหาคม  เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น. 
วันที่ ๑5   สิงหาคม  เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น. 
วันที่ ๑6   สิงหาคม  เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น. 

คณะกรรมการแปรญัตติได้รอรับการแปรญัตติจากสมาชิกสภาองค์การบริหาร              
ส่วนตำบลหนองน้ำใส ไม่มีการเสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการแปรญัตติได้มี
การประช ุมเพื ่อพิจารณาคำขอแปรญัตติ ร ่างข ้อบัญญัต ิด ังกล่าว เม ื ่อว ันที่                      
๑9 สิงหาคม ๒567 เวลา ๐๙.๐๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องกิจการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอสรุปและรายงานผลการ
พิจารณาแปรญัตติ ดังต่อไปนี้   
 ๑. การเสนอขอแปรญัตติไม่มีผู ้บริหารท้องถิ ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่ น           
ผู้ใดประสงค์ยื ่นคำแปรญัตติเพื่อแก้ไขเพิ่มเติมร่างงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
งบประมาณ ๒๕๖8 แต่อย่างใด ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมร่วมกันแล้ว          
ในวันนั้นมีมติเห็นชอบตามร่างเดิมที่ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส
เสนอมาไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2565                
ข้อ ๔๙ วรรคสอง ความว่า ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนด
ตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติม
ร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ
และเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที ่สมาชิกสภาท้องถิ ่นเป็น               
ผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ  
ข้อ ๖๐ ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพิ่มเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลง
ความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำรับรองจากผู้บริหาร
ท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ  
ข้อ ๖๑ ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจำนวนเงินซึ่งมีผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่ง 
ดังต่อไปนี้ 
(๑) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
(๒) รายจ่ายซึ่งเป็นจำนวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย 

5/คณะ... 
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คณะกรรมการแปรญัตติ ได ้พ ิจารณาเห็นว ่าไม ่ม ีผ ู ้ เสนอขอแปรญัตติจ ึงขอ                         
คงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖8               
ยังคงไว้คงเดิม  

นายสุข มานาง           - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   - ไม่มี 

นายสุข มานาง   - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย
ประธานสภาฯ   ผมขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะคงไว้ร่างเดิมข้อบัญญัติงบประมาณ                 
    รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 ให้ยกมือ เชิญครับ 

มติที่ประชุม   - ที ่ประชุมมีมติรับร่างเดิมข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                
    2568 ดังนี้ 
     รับไว้ร่างเดิม  จำนวน  ๑2  เสียง 
     ไม่รับไว้ร่างเดิม  จำนวน   -  เสียง 
     งดออกเสียง  จำนวน   ๑  เสียง 

นายสุข มานาง   5.2 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568              
ประธานสภาฯ   วาระที่  3 ลงมติว ่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                         
    งบประมาณ 2568 
    - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม   - ไม่มี 

นายสุข มานาง   - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
ประธานสภาฯ   ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ
    ในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาฯ ท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการ
    อภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร วาระที่ ๓ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควรให้ตราเป็น
    ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 

 

มติที่ประชุม   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                       
    งบประมาณ 2568 ดังนี้ 
     เห็นชอบ   จำนวน  ๑2  เสียง 
     ไมเ่ห็นชอบ  จำนวน   -  เสียง 
     งดออกเสียง  จำนวน   ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืนๆ 
นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายไพโรจน์ บุษบา  - กระผมนายไพโรจน์ บุษบา ส.อบต. หมู่ ๑๑ บ้านโนนสวรรค์ 
ส.อบต. หมู่ ๑๑   เรื ่องถนนที่ทรุดโทรมจะสามารถซ่อมให้ช่วงไหนยิ่งฤดูฝนรถสัญจรไปมาลำบาก                
    น้ำเซาะท่อระบายน้ำทำให้ถนนชำรุด และขอหินคลุกเส้นโรงงานสำลีไปวัดป่าที่              
    ทรุดโทรมระยะทาง 300 – 400 เมตร ฝากคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

6/นาย... 
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นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสมพงษ์ วิเชียร  - กระผมนายสมพงษ์ วิเชียร ส.อบต. หมู่ 1 บ้านหนองน้ำใส 
ส.อบต. หมู่ 1  ผมขอเสนอไฟฟ้าขยายเขตเสาต้นสุดท้ายเส้นหน้าบ้านผม และถนนคอนกรีต               

 เสริมเหล็กซอยบ้านอาจารย์ไปหลังวัด หมู ่ที ่ 1 อยากให้เข้าแผนพัฒนาท้องถิ่น             
 ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายอาดุล ชาตา  - กระผมนายอาดุล ชาตา ส.อบต. หมู่ 12 บ้านหนองน้ำใส 
ส.อบต. หมู่ 12  มีเรื ่องสอบถามเกี่ยวกับงบประมาณ โครงสร้างพื้นฐานมี หมู่ที ่ 1 หมู่ที ่ 12 และ            

 หมู่ที่ 3 ได้น้อยสุดปกติผมไม่ค่อยชอบพูดในที่ประชุมสภาฯ ผมดูจากการปฏิบัติงาน
 ท่านใดพูดเก่งถึงจะได้  ผมเป็นคนพูดไม่เก่ง ท่านเลขานุการสภาฯ เป็นคนดู                        
 งบประมาณ ประเมินงบประมาณดูได้เลย หมู่ที่ 12 ไม่มีโครงการอะไร ผมสงสัยจึง
 อยากเรียนถามครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสักโชติ  สินธร  - กระผมนายสักโชติ  สินธร ส.อบต. หมู่ ๑0 บ้านโนนสะอาด 
ส.อบต. หมู่ ๑0   ตั้งแต่ผมได้รับตำแหน่งมาไม่เคยได้รับในส่วนของหินคลุกช่วยดำเนินการให้ด้วยเพราะ
    บริเวณนี้เป็นพื้นที่ลุ่มต่ำอยากให้นำหินคลุกมาใส่เพื่อที่จะเดินทางสัญจรไปมาสะดวก
    ประมาณ 4 – 5 รถ ท่านคณะผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสิทธิ์ธเนศ สุดสะอาด  - กระผมนายสิทธิ์ธเนศ สุดสะอาด ส.อบต. หมู่ ๓ บ้านแคนใต้ 
ส.อบต. หมู่ ๓   การที่เราจะไปสู่ความยุติธรรมไม่ว่าจะเป็นในส่วนกระบวนการความยุติธรรมไม่ว่าจะ
    เกิดอะไรขึ ้น สืบเนื ่องจากมีอุบัติเหตุหน้าองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส               
    มีคนถามหากล้องวงจรปิด ปรากฎว่าองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสเราไม่มี
    กล้องวงจรปิดเพราะอุบัติเหตุเกิดขึ้นได้ตลอดเวลา ผมจึงอยากเสนอเรื่องการติดตั้ง
    กล้องวงจรปิดเพราะเราเป็นหน่วยงานสถานที่ราชการเราต้องมีกล้องวงจรปิดตรงนี้
    เป็นประโยชน์ต่อหน่วยงาน และองค์กร ผมมองว่าเป็นการดีเพราะเป็นประโยชน์
    อย่างมากครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - เชิญคณะผู้บริหารตอบคำถามท่านสมาชิกสภาฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสำเร็จ  หวานชุม  - เร ียนประธานสภาฯ ท่านรองนายกองค์การบร ิหารส ่วนตำบลหนองน้ำใส                 
นายก อบต.ฯ   ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู ้อำนวยการกอง                 
    ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขออนุญาตตอบคำถาม
    ท่านสมาชิกสภาฯ เรื่องรถดินตอนนี้เจ้าของรถอยู่ในเขตบ้านแฮด สำหรับหมู่ที่ 11 
    และหินคลุกมาแล้วแต่ต้องเอาดินไปใส่ก่อน สำหรับหมู่ที่ 10 ผมได้ออกไปสำรวจ
                7/เพราะ...
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    เพราะรถสัญจรไปมาลำบากก็จะให้กองช่างไปสำรวจอีกครั ้ง สำหรับหมู่ ที่  3              
    การติดตั้งกล้องวงจรปิดก็เป็นเรื่องที่ดีควรจะมีไว้ 4 - 5 จุด สำหรับหมู่ที่ 1 ต้องชี้จุด
    ให้ชัดเจนต้องอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นทราบว่าสำรวจแล้วค่าใช้จ่าย เฉพาะหมู่ที่ 11 
    จำนวน 140,000 บาท ขออนุญาตตอบคำถามเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายปิยวัฒน์  พรนรากุล  - เรียนประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้บริหาร 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู ้อำนวยการกอง                     
    ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนเรื่องการขยายเขต
    ไฟฟ้า หมู่ที่ 3 หมู่ที่ 5 หมู่ที่ 10 และหมู่ที่ 11 ซึ่งตอนนี้กำลังขอโอนงบประมาณ
    เพิ่มเติมโอนครั้งที่แล้วไม่เพียงพอต้องใช้งบประมาณ 290,000 บาท กำลังอยู่ใน
    ขั้นตอนการโอนงบประมาณสำหรับการขยายเขตไฟฟ้าได้ตั ้งไว้ในข้อบัญญัติแล้ว 
    4 หมู่บ้าน ทั้งนี้ อยากให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทำคำร้องขึ้นมาถ้ามีงบประมาณก็จะ
    ดำเนินการถ้ามีการแจ้งมาก็จะได้มีข้อมูล และต้องอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นด้วยครับ 
    ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายอาดุล ชาตา   - กระผมนายอาดุล ชาตา ส.อบต. หมู่ 12 บ้านหนองน้ำใส 
ส.อบต. หมู่ 12   ผมขอสอบถามเรื่องถนนคุ้มดอนย่านาง หมู่ที่ 12 เงียบไปเลยจะดำเนินการทำถนน
    บุกเบิกหรืออะไรก็ได้เพราะนานหลายปีแล้วการสัญจรไปมาไม่สะดวกเส้นเชื่อมตำบล
    แคนเหนือทำอะไรก็ได้ในเขตพื้นที่ตำบลหนองน้ำใสจะได้ไม่ต้องขออนุญาตองค์การ
    บริหารส่วนจังหวัด และเส้นถนนคอนกรีตเสริมเหล็กย้ายจากหน้าบ้านนายไสว                  
    ประกายสี ไม่สามารถดำเนินการได้ และย้ายมาเส้นหน้าบ้านนายชัยวัฒน์ แมนสถิตย์ 
    ก็เลยขอเปลี่ยน ตรงนี้สามารถดำเนินการได้เลยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายไพโรจน์ บุษบา  - กระผมนายไพโรจน์ บุษบา ส.อบต. หมู่ ๑๑ บ้านโนนสวรรค์ 
ส.อบต. หมู่ ๑๑   มีเรื่องสอบถามเนื่องจากนายสงบ ศรีดอกไม้ ฝากสอบถามไฟฟ้าส่องสว่างที่ขอไป  
    ทางวัดจะได้หรือไม่ และถนนเส้นที่ท่านนายกไปสำรวจเส้นศาลากลางบ้านประชาชน
    สอบถามถ้าไม่ได้ถนนคอนกรีตก็ขอเป็นหินคลุกให้เดินทางสัญจรไปมาได้สะดวก และ
    ซอยที่เคยเทคอนกรีตไปแล้วถนนสุดซอยที่เข้าไปข้างในอยากขอหินคลุกเพ่ือให้สัญจร
    เข้าหมู่บ้านได้ฝากคณะผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - เชิญคณะผู้บริหารตอบคำถามท่านสมาชิกสภาฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสำเร็จ  หวานชุม  - เร ียนประธานสภาฯ ท่านรองนายกองค์การบร ิหารส ่วนตำบลหนองน้ำใส                 
นายก อบต.ฯ   ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู ้อำนวยการกอง                 
    ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมก็จะดำเนินการให้ครับ 
    ในส่วนร่องระบายน้ำในเขตองค์การบริหารส่วนจังหวัดว่าอนุมัติให้ดำเนินการหรือไม่
               8/ยังไม่มี...
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    ยังไม่มีการตอบรับมา และหลังจากปิดการจะชุมสภาฯ ผมก็จะดำเนินการสอบถาม
    การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคให้ครับ ขอบคุณครับ 

นางคนึงรักษ์ สุขสนิท           - เรียนประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้บริหาร               
หัวหน้าสำนักปลัด           ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านรองปลัด ผู้อำนวยการกอง ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ            
    และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก็ขออนุญาตแจ้งประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการเพิ่มเติม
    แผนพัฒนาท้องถิ่น เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นซึ่งแผนพัฒนาท้องถิ่นแม่หลัก
    แผนพัฒนาท้องถิ่น 5 ปี ตั้งแต่ปี 2566 -2570 และฉบับเพิ่มเติมเข้ามาในส่วนของ
    แผนพัฒนาท้องถิ ่นแม่หลักก็จะใช้ถึง ปี 2570 มีการประชาคมตั้งแต่ปี 2564            
    ในส่วนของโครงการต่างๆ ที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือโครงการที่ท่านสมาชิก
    สภาฯ ท่านคณะผู้บริหารเพิ ่มเข้ามาบางโครงการอาจไม่มีในแผนพัฒนาท้องถิ่น            
    อยากฝากประชาสัมพันธ์ตรงนี้ในส่วนของโครงการใหม่ที่ไม่อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น
    โครงการพัฒนาด้านสาธารณะเกี่ยวกับการบริการประชาชนก็ต้องอยู่ในแผนพัฒนา
    ท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสก็จะได้ทำประมาณการออกมาใช้จ่าย
    ตรงนี ้ซ ึ ่งก็เคยแจ้งประชาสัมพันธ์ไปยังท่านสมาชิกสภาฯไปแล้ว ใ นส่วนของ                          
    แผนพัฒนาท้องถิ่นช่วงนี้จะดำเนินการเพิ่มเติมเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นจะทำ
    บันทึกแจ้งไปในส่วนต่างๆ สิ้นสุดที่จะเสนอโครงการ วันศุกร์นี ้ เผื ่อท่านสมาชิก           
    จะเพิ่มเติมโครงการใดยังสามารถเพิ่มเติมได้ ทำไมงานแผนพัฒนาท้องถิ่นถึงเร่งรีบ
    ในช ่วงน ี ้ ในส ่วนของกระบวนการขั ้นตอนการดำเน ินงานแผนพัฒนาท้องถิ่น                    
    การเพ่ิมเต ิมแผนพัฒนาท้องถิ่นเกี่ยวเนื่องก ับการประกาศใช้ร่างข้อบัญญัติ                           
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 เพราะตามระเบียบว่าด้วย                     
    กระทรวงมหาดไทยการจัดทำงบประมาณ หลังจากประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
    ต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ ่นภายใน 30 วัน ในส่วนเจ้าหน้าที่งบประมาณก็จะ                  
    ดำเนินการส่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568                  
    ให้นายอำเภอบ้านไผ่ได้พิจารณาไม่เกิน 15 วัน เมื่อนายอำเภอบ้านไผ่อนุมัติแล้วก็จะ
    ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสประกาศใช้ต ่อไป ภายในวันที่                       
    1 ตุลาคม 2567 โดยปกติเราจะประกาศใช้ช่วงกลางเดือน กันยายน หลังประกาศใช้
    แผนพัฒนาท้องถิ่นก็จะทำร่างแผนดำเนินงานซึ่ งแผนดำเนินงานกับเพ่ิมเติม                        
    แผนพัฒนาท้องถิ ่นจะใช้ชุดคณะกรรมการชุดเดียวกัน คณะกรรมการสนับสนุน                  
    แผนพัฒนาท้องถิ่น เราจะได้นำเข้าที่ประชุมสภาฯ อีกครั้งก็เลยแจ้งประชาสัมพันธ์ค่ะ 
    ขอบคุณค่ะ 

นางปริญดา  สิงห์มี      - เรียนประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้บริหาร                 
เลขานุการสภาฯ       ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู้อำนวยการกอง ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
    และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นดิฉันต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่
    เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2568 เป็นไปด้วย
    ความเรียบร้อย ขออนุญาตพูดในเรื ่องของภาพรวมที่ท่านสมาชิกได้สอบถามไป               
    เมื่อสักครู่นี้มีหลากหลายประเด็น ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส               
    ก็ได้ตอบคำถามท่านสมาชิกสภาฯ ไปแล้วบางส่วน และส่วนใหญ่จะเกี่ยวกับที่ดิน 
    สิ่งก่อสร้าง พอดีท่านอาดุล ชาตา จะพาดพิงถึงเลขานุการสภาฯ คือดิฉันเอง ตรงนี้
                  9/เป็น...
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    เป็นอำนาจของคณะผู ้บริหาร ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส                
    จะพิจารณาเห็นว่าตรงไหนมีความสำคัญ และเดือดร้อนสำหรับดิฉันเป็ นฝ่าย                  
    สนับสนุน และดูงบประมาณว่ามีเท่าไหร่พอที่จะดำเนินโครงการได้หรือไม่ เรื่องขยาย
    เขตไฟฟ้างบประมาณ 290,000 บาท 5 หมู่บ้าน ดิฉันพยายามหางบประมาณเพ่ือ
    โอนงบประมาณโครงการนี้ก่อน โครงการอื่นที่มีความจำเป็นน้อยกว่าให้พิจารณา
    ตามลำดับถัดไป ในส่วนที่ท่านสมาชิกสภาฯ พูดถึงบ่อยๆ ดิฉันพยายามสนับสนุน             
    ด้วยความจำเป็นของงบประมาณที่มีความหลากหลายไม่ว่าจะเป็นรายจ่ายประจำ              
    ก็ต ้องพยายามดูให้ละเอียดถ้าเป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนจะให้                         
    ความสำคัญ และในส่วนที่ท่านสิทธิ์ธเนศ สุดสะอาด ท่านเสนอมาเรื่องกล้องวงจรปิด
    ภายในองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส เนื ่องจากมีรถประสบอุบั ต ิเหตุ                   
    หน้าองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสเรา เขามาถามว่ามีกล้องวงจรปิดหรือไม่ 
    เป็นองค์การบริหารส่วนตำบลอย่างดีไม่มีกล้องวงจรปิดเป็นคำพูดที่ถูกต้องมากแม้แต่
    บ้านคนยังมีกล้องวงจรปิด ถ้ามีงบประมาณก็จะเกี่ยวเนื่องกับกระทรวง ITC ราคา
    กล้องเคยไปดูแล้วราคาสูงมากแต่จะต้องดูวิธีการว่าจะใช้งบประมาณอะไร ถ้ามีเหตุ
    ขึ้นมาอย่างเช่นอุบัติเหตุก็จะได้มีหลักฐานตรงนี้ จะหาวิธีคุยกับท่านนายกองค์การ
    บริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ดิฉันก็มีความเป็นห่วงในเรื ่องของความปลอดภัย                     
    ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ควรติดตั้งพื้นที่รอบๆ สำนักงาน และ             
    ศูนย์เด็กเล็ก ตรงนี ้สำคัญเพราะเป็นเด็กวัยที ่ย ังไม่ร ู ้อะไรก็เห็นเป็นสิ ่งสำคัญ                  
    ก็ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเสวี สีดาแก้ว  - กระผมนายเสวี สีดาแก้ว ส.อบต. หมู่ 6 บ้านหนองตอกเก้ีย 
ส.อบต. หมู่ 6  เรื ่องงบประมาณใช้จ่ายเงินสะสมดำเนินการถึงไหนแล้ว เพราะเดือน กันยายน 

2567 ก็จะสิ ้นปีงบประมาณแล้วจะดำเนินการทันหรือไม่ และอยากได้หินคลุก
ประมาณ 3 รถ เส้นบ้านนายสุรศักดิ์ เพื่อให้สัญจรไปมาได้สะดวก และขอขอบคุณ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ท่านปลัด ท่านรองปลัด ผู้อำนวยการ
กองช่าง ที่ดำเนินโครงการในส่วนของถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 6 ออกไปสำรวจ
แล้วสวยงามมาก และปีงบประมาณ 2568 ก็อยากให้คณะผู ้บริหารสนับสนุน
งบประมาณให้ หมู่ที่ 6 ด้วยเพราะเป็นหมู่บ้านเกษตรกรครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง                  - มีท่านสมาชิสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม  - ไม่มี 

นายสุข มานาง                  - ถ้าไม่มีก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภาฯ  ขอปิดประชุมครับ 

 

ปิดประชุม  เวลา ๑0.43 น. 
 
 

10/ลงชื่อ... 
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